

编辑:顾盛杉 应婷婷  
组版:吴丹丹

## 泰州市姜堰区人大常委会关于开展预防未成年人犯罪“一法一条例”执法检查的公告

按照监督法有关规定和区人大常委会2024年度工作要点安排,区人大常委会将于2024年6月-8月对《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《江苏省预防未成年人犯罪条例》的贯彻实施情况进行执法检查。

欢迎社会各界踊跃参与,积极提出针对性、建设性的意见和

建议,并及时反馈至区人大常委会监察和司法工委(通信地址:姜堰区上海路1号行政大楼8楼817室,邮政编码:225500;联系电话:88865076,88109886;电子邮箱:jyrdzhang@163.com)。

感谢您的支持和参与!

泰州市姜堰区人大常委会  
2024年6月28日

## 姜堰二中为新生打造完美启航计划

本报讯(记者 钱菊香)

又是一年迎新时。昨日上午8时许,姜堰二中2024级高一新生崭新而精彩的篇章拉开序幕。在教师指引下,高一新生顺利完成报到,还收获了“干货”满满的“第一课”。教师就高中阶段学习、合理安排暑期学习与生活等方面给予指导,帮助他们及时转变心态,开启一段

新的征程。

姜堰二中高一年级部主任钱宏春介绍,为了让学生有一个充实而愉快的暑假,年级部前期组织9门学科备课组长,精心编写暑假学习指南。还为学生准备体育暑假作业,让学生既能够积累文化知识,也能增强体质。通过这样的暑假安排,让学生能够更快地适应高中学习生活,让暑假过

得更有意义。

为了帮助学生更快地融入姜堰二中这个大家庭,该校召开“启航新征程 共绘未来梦”2024级高一新生入学大会,介绍近年来办学情况,分析高中阶段学习特点,对高一新生暑期学习和生活提出要求,帮助他们明确未来的学习方向,共同开启一段精彩纷呈的高中生活。

## 市“健康服务驿站”“24小时药事服务”我区14家药店榜上有名

本报讯(通讯员 姜薇)

日前,泰州市市场监管局发布泰州市首批86家“健康服务驿站”和39家“24小时药事服务”零售药店名单,我区有14家药店上榜。

其中,泰州市姜堰区益民药店有限公司等10家药店入选“健康服务驿站”零售药店名

单,泰州市姜堰区人人康药店等4家药店入选“24小时药事服务”零售药店名单。

据了解,“健康服务驿站”和“24小时药事服务”建设是泰州市市场监管部门致力保障和改善民生、服务公众健康的创新举措,旨在充分发挥零售药店药事服务作用,提升零售药店药事

服务的广度、深度和时间跨度,缓解群众特殊时段、特殊情景用药难题,让群众享受到更高质量、更高标准、更有效率的“一站式”用药服务。“健康服务驿站”将提供药事指导、科普宣传、便民服务;“24小时药事服务”药店将根据实际提供线上、线下或二者兼备的24小时服务。

## 以赛事之名,逐梦体育产业“新蓝海”

(上接1版)户外拓展营地等项目,开展马术培训和比赛,并结合状元文化主线,发展射箭、足球、马术、航模、无人机等时尚体育运动。

陈奇表示,作为省劳动教育校外实践基地,溱湖绿洲围绕“体育文化”旅游主题,开发20多个娱乐性、参与性极强的项目,力争建成泰州第一乡村旅游基地品牌。

发挥“体育+”效应,跨界融合呈现新玩法

6月27日傍晚,区自行车运动协会“活力三水 骑乐无穷”夜骑活动“游弋”溱湖湾。习习夏风中,30多名青年骑手享受了15公里自由不羁的浪漫之旅。

眼下,姜堰体育正与不同领域亲密接触,“体育+”的打开方式多元化,发布一系列体育旅游精品项目,包括景区、线路、赛事、目的地等,尤为青睐马拉松、徒步、骑行、铁三等户外运动。

这个夏天,溱湖湿地游人如织,小小骑行队、独轮车比赛、卡丁车等运动吸引众多青少年。景区打造省级品质研学营地,以溱湖大道和S353为纽带,串联溱湖“渔窑耕读”研学基地,实现“体育+教育+旅游+文化”多领域跨界融合,开发各类农耕研学实践活动,兼有丛林拓展、真人CS、马术、动感射击等项目。

“一根线绳,串起两根杆儿,勾起两头圆圆的空竹……”日前,溱潼二中举办空竹操比赛,展示“抖空竹”的体育运动新特色。我区各校开设足球、篮球、游泳、乒乓球等体育课程,与社区、体育专业院校、体育俱乐部加强合作,开放学校体育场馆联合办赛,学生还可以参与体育志愿服务,积极传播校园体育精神。一位学生家长说:“以前假期都是陪孩子补习,现在我们经常一起跑步、打球……”她表示,孩子体质健硕了,还学会了一些生活技能。

打造精品特色赛事,体育产业迎来双丰收

久负盛名的“溱潼会船”每年活动期间,数百船只和万余选手云集溱湖,上演一场“水上庙会”。今年,我区依托这一民俗体育品牌,邀请周边县市船民参与,凸显会船“会天下”的阔大胸怀。

4月29日至5月3日,2024“康养名城 活力姜堰”篙船大赛在溱湖摆阵,古老的会船运动第一次拥有1000多名50岁以下的年轻篙手。作为首个群众性特色体育项目,篙船大赛定期举办,吸引许多外地游客即兴加入。

如今,哺育了世代姜堰人的老通扬运河也容光焕发。人民公园、滨河长廊、罗塘公园、体育公园全长10.4公里的绿道串起公园城市,潮流、文化、餐饮、体育等消费场景吸引着市民,市民在公园、绿道散步、骑

行、拍照、运动、消费。

“康养名城·全民健身堰上行”活动不断推进,健走协会、扑克运动协会、健身气功协会“七进”基层,全民大冲“掼”线下挑战赛奋战万达广场,群众身边的体育场馆、公共空间和商圈活起来、火起来。

现在,我区从单一的体育场地供给向健身服务、赛事开发、体育培训服务等方面延伸,引入多元业态,争创体育消费新热点。据统计,今年上半年,我区主要景点入园人数同比增长34.3%,大型酒店营收同比增长20%左右,体育产业融合发展日渐成为拉动经济社会发展的新引擎。

区数据局:

“一次性告知”做到  
“一码通查”“一次告准”

(上接1版)环境影响评价等事项提醒告知,详细阐述未办理所需承担法律责任,确保事项在相应时间节点“应办尽办”,避免项目在申报过程中出现“来回跑”“多次跑”等问题。

为了让企业办事人员真正学懂、弄会,区数据局将全面推广《一次性告知清单》,做到亿元以上项目服务专班、项目涉审部门、镇街项目帮代办员全覆盖,同时协同各涉审部门工作人员做好解答、指导服务。



随着气温不断攀升,不少夏季时令水果扎堆上市,我区水果市场出现“百果争香”的场面,极大丰富了市民“果篮子”。  
陈娴 摄

## 当心空调吹出“军团菌病”

本报讯(记者 杨雯)随着气温持续升高,不少市民户外活动回家后喜欢打开空调清凉一下。专家提醒,夏季使用空调谨防“军团菌病”。

“军团菌病”指人在空调环境下长时间工作、学习、休息,因空间密闭、室内空气不流通,导致感染军团菌,引发“军团菌病”。姜堰中医院呼吸科中医专家朱进说:“军团菌病,主要是发热、咳嗽、咽喉疼痛等一些上呼吸道或者呼吸道感染,有些可能出现呼吸衰竭、肾功能不全等。”

人群对军团菌普遍易感,体质较差或有基础性疾病的人群感染后更易发病,因此炎热天气吹空调时,需警惕这种特殊的“空调病”。朱进说:“夏季或者冬季开空调之前要彻底清洗空调,空调开了很长一段时间以后可能滋生细菌,特别是军团菌这样的菌种。不要长时间在空调房,超过半小时以后要开窗通风3到5分钟,同时要加强体质锻炼。”

## “钱学森班”即将落户省姜堰中学

(上接1版)并从“钱学森班”学生具备素质的角度分析学生高素养养成所需条件,就如何培养科技创新人才提出殷切期望,要求学校学习和领会钱学森先生的大成智慧教育思想,充分运用信息技术,营造优良的教育环境和学习土壤,采取激励、竞争机制,向高校输送优质的具备科学素养的青少年。钱老就“钱学森班”的创办提出7条具体改进要求,近期组织检查,并择机挂牌。

“钱学森班”使命是发掘和培养有志于通过技术改变世界、造福人类的创新型人才。省姜堰中学有着深厚的历史底蕴,挂牌“钱学森班”,践行钱学森大成智慧教育理念,将进一步推进姜堰中学拔尖创新后备人才培养改革创新,全面提升办学品质;期待“钱学森班”注入姜堰中学特色,期待学校能够走出更多优秀科技人才,相信未来能够见证更多姜中学子投身科技创新、报效祖国。

## 黑龙江鸡西市政协来姜考察交流

(上接1版)考察组表示,通过此次考察,感受到姜堰立足资源禀赋和产业特色积极推动高质量发展有许多好的经验做法值得学习借鉴,他们将以此次学习考察为契机,进一步加强沟通联系,积极拓展合作空间,实现优势资源互补,携手推动深层次合作,助力两地经济社会高质量发展。